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Fakulta humanitních studií (FHS) Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně bude ve dnech 16. října –
6. listopadu 2025 hostit výstavu „JEDINEČNÍ aneb Jeden svět, nekonečno pohledů“.
Expozice bude umístěna ve foyer Vzdělávacího komplexu U18 na Štefánikově ulici ve Zlíně.

Výstava je projektem organizace Za sklem o. s., která se dlouhodobě věnuje podpoře lidí s poruchami
autistického spektra (PAS) a jejich rodin. Cílem projektu je prezentovat tvorbu osob na spektru
autismu a současně přispět ke změně společenského pohledu na tuto jinakost – od stigmatizace k
respektu a uznání.

„Smyslem výstavy je změna paradigmatu vnímání autismu jako společenského problému. Chceme
ukázat, že lidé na spektru autismu mají jedinečný potenciál a mohou významně obohatit společnost,
ať už svou uměleckou tvorbou nebo originálním řešením problémů,“ uvádí Marta Pečeňová,
zakladatelka a předsedkyně organizace Za sklem o. s.

Expozice v prostorách Fakulty humanitních studií UTB otevírá sérii dalších putovních výstav po celé
České republice. Představuje díla autorů využívajících služeb organizace Za sklem o. s. ve Zlíně,
Olomouci, Praze a Brně. Na programu je také doprovodná premiérová vernisáž, která se
uskuteční dne 16. října 2025 od 14 hodin ve vstupních prostorách budovy U18.

Záštitu nad výstavou převzal Mgr. Libor Marek, Ph.D., děkan Fakulty humanitních studií UTB ve
Zlíně. K realizaci projektu dodává: „Fakulta humanitních studií považuje podporu inkluze a
porozumění odlišnostem za nedílnou součást svého poslání. Jsme proto potěšeni, že můžeme být
hostiteli této výstavy, která nejen představuje mimořádně zdařilá díla, ale zároveň podněcuje
společenskou debatu o respektu a přijetí. Věřím, že výstava bude pro návštěvníky nejen kulturním
zážitkem, ale také podnětem k hlubšímu zamyšlení.“

Fakulta humanitních studií udržuje s organizací Za sklem o. s. dlouhodobé partnerství.
Nejintenzivněji se spolupráce rozvíjí v rámci studijního programu Sociální pedagogika, jehož
studenti i pedagogové se často podílejí na projektech a odborných stážích v této neziskové
organizaci.

Za sklem o. s. – Centrum pro rozvoj lidí s autismem a podporu jejich rodin je nestátní nezisková
pacientská organizace pomáhající lidem s PAS a jejich rodinám tak, aby mohli žít, vzdělávat se a
pracovat způsobem, který je v souladu s jejich potřebami a preferencemi. Formálně od roku 2011,
kdy navázala na neformální rodičovskou iniciativu PAS Klub, působící ve Zlíně od roku 2006.

Zabývá se advokační, destigmatizační, osvětovou, edukační, volnočasovou a vydavatelskou činností.
Nabízí registrované sociální služby s nadregionální působností. Sociálně aktivizační služby pro
rodiny s dětmi, Odborné sociální poradenství, Sociální rehabilitaci a Centra denních služeb poskytuje
prostřednictvím poboček ve Zlíně, Olomouci, Praze, Brně a Kyjově ve všech krajích ČR.

Sociální pedagogika (bakalářské studium, magisterské studium) – Fakulta humanitních studií
UTB ve Zlíně



Studijní program Sociální pedagogika připravuje odborníky pro práci s jednotlivci, skupinami i
komunitami v oblasti sociální prevence, poradenství a podpory. Studium kombinuje pedagogické a
sociálně – vědní disciplíny s důrazem na rozvoj praktických dovedností.

Studenti se seznamují s problematikou sociálních nerovností, inkluze, práce s dětmi, mládeží i
dospělými v obtížných životních situacích. Součástí programu jsou rozsáhlé odborné praxe ve
školských, sociálních a neziskových institucích, které umožňují propojit teoretické znalosti s reálným
prostředím.

Absolventi nacházejí uplatnění jako sociální pedagogové, pracovníci v sociálních službách,
koordinátoři vzdělávacích a preventivních programů či odborní pracovníci v neziskových
organizacích, školách, zařízeních pro volný čas i veřejné správě.
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